

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felolvas szerkesztő:
Bíró Pál.

Főmunkatárs:
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyen szám ára 10 fillér
Kiadóhely: Landemann Miksa és Társai, Wekerle-tér 502
Hirdetéseket a legutányabb árban közlünk.

A mádi ügy.

Mádi küldöttség szerkesztőségünkben.
Sátoralja-Ujhely, ápr. 3.

Addig amíg a szerkesztőnk és a mádi jegyző közt lefolyt lovagias ügy elintézését nem nyert, addig az ügghöz nem szólottunk. És most jogunk és kötelességünk teljes tudatában kinyilatkoztatjuk, hogy párbajra való kihívásokkal egyáltalán nem fogunk tudni minket elhallgattatni.

Az alább közölt köszönő levél amelyet egy mádi küldöttség ma átnyújtott Bíró Pál szerkesztőnek olyan hurokat is pendít, amelyek a sajtó terrorizmusáról regélnek. Mi is ezt láttuk ebben a párbajban. Ah! mélyen téved az erőszakos közgazgató, amely ilyen uton sikereket óhajt elérhetni. Ez a levél is híven igazolja, hogy ennek az országnak polgársága im megértett már arra, hogy a nyugoti haladás fejlődési koncertjében szerepet vállaljon, csakis a bakonyi időkről zenélő és spadassinakó közgazgató hever még a középkor pocscétájában. Teljék gyönyörűségére a a pozíció. És im azok, akik szeretik hangoztatni, hogy a mádi jegyző elleni akciót nem Mád város színe java vezeti, az látogasson szerkesztőségünkbe, olvassa el az alább közölt levél eredetijét, 300 mádi polgárnak az aláírásával ellátva: ott van a név-aláírások közt a mádi közönség színe-java, ott a birtokos osztály, a kereskedő világ, az értelmiség, a gazdaközönség legtekintélyesebb elemei, ott a képviselőtestület kétharmad része, stb. . .

Az öttágu küldöttség szónoka Pálóczy József ev. ref. lelkész, szép beszéd kíséretében adta át az említett levelet szerkesztőnknek, aki a megtisztelő kitüntetését szívből megköszönve, kijelentette a küldöttség előtt, hogy neki a mádiak eme bizalma és elismerése csak buzdító serkentés ahhoz, hogy mint eddig is, ugye zentul is a szabad sajtó kötelességéhez híven védelmezze az igazságos ügyet és hogy az erőszakosságok ellen felbredt jogos polgári önvédelemnek pártjára álljon.

A levelet itt közöljük. Im ha eddig nem látta be még a megyei közgazgató, hogy Illésházi jegyző helyzete Mádton tarthatatlan, szolgáljon arra talán ez is fényes bizonyítékul. Így szól, amint következik:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

A szabad sajtó, mely hivatva van megvédelmezni a jogot és igazságot és melyért annyi elkeseredett harc folyt le: nemzetünk egyik legkiválóbb vívmánya, palladiuma a szabadságnak.

Rút merényletet követ el tehát

egyenesen maga a szabadság ellen az, ki a szabadságot elnyomni és visszafojtani akarja.

Önell szemben is t. Szerkesztő úr e napokban megkísérelték, hogy nyers erővel megakadályozzák magasztos céljait kitűzött azon feladatában, hogy megvédje a gyengét az erősebb, az igazságot az erőszak ellen, hogy a jog minden fondorkodás és hatalmaskodás dacára diadalmasodhassék!

Mi mádiak régóta nyögünk az önkényeskedések és hallatlan tulakapások nyomasztó sulya alatt. Midőn pedig városunk lakosai hosszú türes és szenvedés után hasztalan jajdulnak fel:

Őn t. szerkesztő ur igazí önzetlenséggel és emberbaráti szeretettel karolta fel a mi kétségbeesítő ügyünket és feltárta bajaink kutterforrását, hogy meghallgassák panaszunkat és orvosolják számtalan sérülünket. Legbensőbb érzetünk sugallatát követjük tehát akkor, a midőn t. Szerkesztő urnak mint a szabad sajtó meg nem félemlithető és rendíthetetlen bajnokának hálás köszönetünket nyilvánítsuk azért, hogy magává tette városunk polgárainak ügyét, jogos felajdulását.

Engedje meg tehát t. Szerkesztő úr, hogy elismerésünk ezen őszinte megnyilatkozásával egyidejűleg tisztelettel arra kérjük, miszerint ügyünket mint eddig, továbbra is becses támogatásában részesíteni sziveskedjék.

Mád. 1900. április 2-án.

Hazafias üdvözléttel.
őszinte tisztelettel

(300 tekintélyes polgár, Mád város színe-javának aláírása.)

De ha ez még kevés indok volna a jegyző menesztéséhez, azt hisz-zük befogják látni, hogy *Schneider* Károly mádi főbíró lemondása után, a kedélyeket elkeserítő, az erőszakoskodásokban brillírozó, és a hivatalos helyiségekben való erőlköztelen viselkedéssel vádolt jegyző állásának megtámasztó gerendázatai közül kihullott az utolsó-előtti támasz is. Ilyettéknép a főbíró is megelégtelte Mád város vezetését.

Most már azt beszéljük, hogy a jegyzőnek csak egy támasza van: a főispán. Ugy hírlik, hogy a főispán bizonyos okokból nem akarja őt elejteni. Ha ez ügyben fiasok valana a mádi polgárság közös óhaja és győzne a főispán akarata: egy igen érdekes képet vázolhatunk majd erről a mai közgazgatóról, amelyről *Szell* Kálmán azt hirdeti odafent, hogy ez a jog, törvény és igazság közgazgatója.

Sátoralja-Ujhely, ápr. 4.

Közgyűlés a vármegyén. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsága április hó 19-én rendkívüli közgyűlést tart. Uglátszik a választási fuvardíjakról szóló szabályrendeletet még a nyári rendező közgyűlés előtt gyorsan kell felterjeszteni a miniszterhez. Mégis igaz, hogy rohamosan közeledünk az általános választásokhoz.

A kivándorlás.

Czéke, 1900. márc. 31.

Göresös zokogásként hangzik az egész országon végig a panasz a kivándorlás miatt, mely napról-napra nagyobb és veszedelmesebb a véket ölt. S kivéve a lelketlen kufarokkat, kik ebből hasznot húznak, mindenki aggodalommal szemléli e rettenetes jelenséget, mindenki aki gondolkodni tud és képes megítélni azt a végtelen kárt, mely ebből az országra s ennek ugy iparira, mint földgazdaságára hárulik. Hiszen ez az ország hasonlítani fog egy oly testhez, melynek elvágták kezét s lábát.

E napokban az a rémes kiáltás járta be a sajtót, hogy a vész már az alvidékre is átkapott s már Pestmegyében és a Bácskában is felkerekedik a nép, hogy másutt keressen megélhetést és boldogulást.

Vannak, kik azzal igyekeznek lelküket megnyugtanni, hogy más országokból még nagybörművü a kivándorlás, mint a miénkől és mégsem omlik be az égbolt. Igen ám, nem omlik be; csak hogy feledek e jámbor lelkek, hogy más országokból csak a népelesleg megyen ki s egy tulnépes Angliára, Belgiumra, Rajnára, Bajorországra stb. talán szerencse, hogy van zsillip, melyben a népelesleg lefolyhat, mely máskülönbén katasztrófát idézhetne elő. De hol van nálunk a népelesleg? És mikor volt nálunk népelesleg? Hiszen ennek az országnak az volt mindig a szerencsétlensége és jelenleg is az, hogy nincs elegendő népessége. Az Ausztriával való boldogtalan közönségen kívül ez is egyik emines ok, hogy az ipar nem tud nálunk még annyira sem fellendülni, amennyire azt saját szükségleteink fedezése igényelné. Hogy pedig a földgazdaságot nem üzhetjük intenzíve, egyedül a munkás kéz hiányán múlik. Nekünk tehát nagyon sovány vigaszul szolgál, midőn azzal akarnak elémítani, hogy más országokból is vándorolnak ki az emberek.

De ne állapodjunk meg a pusztá panasznál, hanem szálljunk le a dolog mélyére és igyekezzünk megvilágítani, ami sötét odalenn s keressük a titkos rugókat e sajnos jelenségben. Mert különös egy dolog ez a mi dolgunk. Más országokból csak az a népelem megyen ki, melynek ott nincs keresete, mely tehát nem tud megélni. Minálunk pedig teljesen ellenkezőleg áll a dolog. Minálunk a nép itthagya biztos keresetét, biztos megélhetését egy bizonytalanért, melyet mégcsak keresni elindul egy más világrézbe, melyben teljesen idegen; melyben ösmeretlen nyelvvél, viszonyokkal, szokásokkal és sokszor ellenséges inzulattal kell megküdenie.

Avagy nincs nálunk elegendő kereset? Kiváltképen itt Sátoraljujhely környékén, ahonnan legnagyobbbörűvü a kivándorlás? Ki mondhatja ezt? És nincs itt elég tisztességes kereset? Tudok eseteket, hogy ez év január havában 3 koronát kerestett egy favágó napontint. Most pedig, hogy megnyílt az istenadta tavasz, hallatlan módon emelkedik a napszám s nem lesz ritka az az eset, hogy 100—120 koronát is fog bekeresni egy-egy parasztesalád havonkint. Tehát még azok, kik bértét mozditják elő a kivándorlást, azok sem mondhatják a keresethányt a kivándorlás okául, legalább a mi vidékünkön nem.

Mi lelte tehát a népet s mi örület

ragadta meg lelkét, hogy itt hagyja a szülői földet hogy idegenbe menjen és pedig ugy menjen, hogy 25 százalékából 18 vissza se térjen többé oda, ahol az apák mohos hantok alatt porladoznak.

Mindestre az ideálok pusztulását tudom be e rettenetes jelenség okául elsősorban. Pusztulásnak indult lelkünkben minden ideál kútfeje: a vallás. Azután lerángattuk az égből a hitet s azt boncoló asztalunkra tettük s kezdtük mocskos kézzel széjjel szedegetni izekre és miután semmi tulvilágit nem találtunk benne, az utca sarába dobtuk s veszni tért lelkünkéből a másik ideál, Most pedig önként pusztul ki lelkünkéből a harmadik ideál: a haza, mint olyan növény, melynek gyökérzetéről elszedték a termő talajt s elvonták leveleitől az üdítő harmatot. És amíg az intelligens ember lelkéből előbb pusztul ki az Isten és a hit s legtovább maradt meg benne a haza, a nép lelkével éppen megfordítva történt a dolog: ott a hazaszeretet ment legelsőbb veszendőbe. És miután az ember lelkéből kipusztult az ideál, nem maradt fönn benne csak az anyag: a sár. És most a dolog gyökeréhez jutottunk el.

S ezt az anyagot, mely az ember lelkében fennmaradt, miután elharmadt benne az ideál, az intelligens embernél is jobban imádja a nép s ez az anyagimadás éppen oly szerzetelenség növelte meg a népfájlát az igényeket, mint a kabátos úriembernél.

A népfia igényének nem felel meg többé a kisablaku viskó, melyben apja lakott és boldog volt. Neki kőből épült nagyablaku ház kell, melyet csipkefigyöny takar el. Már a népfia nem éri be azzal az eledellel, melylyel elődei beérték s megkívánja, hogy házáznál fehér cipő legyen s legalább vasárnaponkint tyúk főjjon a fazékban. Most már a népfájlán nem kell a becületés bárányködmön, melyet apja 25 esztendeig viselt nyáron szőrével kiféle, telen pedig befelé; neki már fekete posztókabát kell és ezt elnyüvi egy év alatt.

A kalap sem olyan már most, mint volt régen, melyet legény vett s nagyapóvá vedlett öreg is hordott még; most már szőrkalap járja, aminőt évenkint felvet a divat: egyszer barna, mászor fekete, sőt zöld is, mint legutóbb volt. A nép leányának selyem kendő és bársony víganó kell és ha férjhez akar menni, el kell őt szép hozományyal látni, különben nem viszik. Minderre pedig sok, de nagyon sok pénz kell s ezt a szep kereset sem képes szolgáltatni a horribilis adók miatt, melylyel a magyar állam megrojjja polgárait, hogy a sárgafekete hadat kitartsa, melylyel az osztrák nagyhatalom nagyképűsködik a világ előtt. És mert a nép itt nem találja igényeinek kielégítését, melyeket az idő szült és a haladás megérelt, megyen oda, ahol ezeknek kielégítését megtalálja. És ezt megtalálja egy olyan világ-rezben, ahol a valódi demokrácia uralkoszik s hol oly férfiak viszik a kormányt, kik a demokráciát nem használják diszkopenyegül, hanem lelkökben valódi demokrátaik lévén, érzékkel bírnak a nép java és boldogsága iránt. És mert ez a nép magára nézve ott boldogabb valót talál, természetesen ott is marad s nem kívánkozik vissza ide, hol már a levegő is szaturálva van az adókkal s éjjel-nappal értök pereg a dob. És ezt annyival könnyebb neki, mert lelkéből kivesszett az ihlet: az ideál, mely visszavonzaná.

Mert amióta azzal csúfolnak, hogy szabadon rendelkezünk önmagunkkal,

a mi derék államférfiak abban merítették ki minden bölcsességüket, hogy mentül illedelmesebb dolgokat mondjanak a Burgban s mentül jobban teljék gyönyörűsége a nemzetpusztító kamarrillának; de a népért semmitsem tettek, csak nyúzták, sarcolták s terheltek elviselhetetlen adókkal, hogy egy idegen, irántunk mindig ellenséges hatalom boldoguljon s az európai koncertben fújja a klarinetet.

Most pedig hogy ég a haz, azt a kevés eszűket is veszítik, melynek néha halavány jelét adták.

Bajainkat orvosolni képtelenek vagyunk addig, míg az Ausztriával való közösség fennáll. Sőt a kivándorlás korlátozására sem rendelkezünk addig hathatós eszközökkel, amíg Ausztriának adózó nép leszünk; mert addig sem államháztartásunkat nem rendezhetjük be úgy, hogy megszűnjének az okok, melyek népünket idegenbe űzik, sem pedig szükségleteinknek megfelelő ipart nem teremthetünk, mely népünknek kenyeret adna oly vidékeken, ahol a földgazdaság most mégán fizet.

Várkonyi Sándor.

A MEGYE ÉS A VÁROS.

× **Városi közgyűlés.** Sátoraljaiújhegyi rendezett tanács város képviselőtestülete e hó 5-én tartja közgyűlését. A tárgysorozat 14 pontja között több fontos ügy kerül tárgyalásra. Többek közt: Több visszaküldött szabályrendelet pótlása tárgyában tanácsi előterjesztés. Polgármester előterjesztése az állami elemi iskola kibővítése tárgyában. Pénztár vizsgálatról szóló jelentés. Casalogány, Palotás és Virág-utca járdák és utca rendezésre vonatkozó tanácsi határozati javaslat. A 200000 koronás kölcsön felvétele tárgyában hozott határozati javaslat. Az 1898. évi származás jóváhagyásának bejelentése.

× **Sztrópkói levél.** Egyelőre a vármegye megszívlelésére ajánljuk a hozzáink intézett következő levelet:

Tekintetes Szerkesztő Úr!

A Nmltgu m. kir. belügyminisztérium 1899. évi dec. 30-án 85361. sz. intézkedéssel a sztrópkói járás területén fogantatandó és ütimunkálatokra 14.500 frtnyi állami segélyt engedélyezni méltóztatott.

Ezen ütimunkálatok beosztása végett itt a sztrópkói járásban a megyei államépítészeti mérnök f. évi február hó elején megjelent ugyan, s szükséges intézkedéseket megtette, — de fájdalom eredmény nélkül.

Kedvező téli időjárás dacára a munka nálunk a sztrópkói járásban szünetel. — A közlekedés, mely kritikán aluli megfennekelt, s nem történik semmi.

Szegény vidékiek már azt hittük, hogy segítve lesz rajtuk, de úgy látzik családunk. Meg kell elégednünk mostoha sorsunkkal továbbra is.

»In extrema necessitate« a tek. szerkesztő urhoz fordulok, — kérem a közönség nevében, kegyeskedjék b. lapjában ezen óriási állapotot szellőztetni, s a sztrópkói járásra különös figyelmet fordítani.

Reményem, hogy nyílt szívetel hangoztatott jog. igazság és törvény értelmében a közönységgel fel fog ébredni tetlen almából, stb.

HIREK.

Műkedvelők előadása.

Sátoralja-Ujhely, április 3.

Falragaszok hirdetik újjonnan a sátoraljaiújhegyi műkedvelők e hó 8-iki előadását. Közönségünk már ismeri jól Sátoraljaiújhegy városának e néhány rokonzenés műkedvelőjét, kik az elmúlt idény alatt nem egyszer mutatták már meg, hogy oly korrekt előadásokat produkáltak, hogy bármely vidéki társulat előadása mellett is méltó helyet biztosítottak magoknak. Nem kételkedünk hogy az e hó 8-án megtartandó előadás is egyike lesz ama előadásoknak, mely közönségünk min-

denemű kívánságát kielégíti, mely ismét egy babérgy leend, melyet a műkedvelők működésöknek díszes s drága koszorújába befűznek. — Ez a galy épp oly nervedhatatlan, mint a többi, de díszé, élce, értéke nagyobb lesz majd mindenkinél.

A műkedvelők M. a. y. Emil kedves darabját, a »Kaland«-ot mutatják be. A darabban a következő műkedvelők vesznek részt: *Mattassovszky* Sárika (Pierette), a bájos műkedvelőt a multkor becségsége akadályozta fellépésében s most mutatja majd be Pierettet, ami előre láthatólag nagyon sikerült leend. *Répassy* Annuskát (Gyöngyvirágos domínó) már ösméri a színpadrol közönségünk. A multi előadás alkalmával is oly ügyesen játszott, hogy szinte hihetetlennek tetszett az, hogy műkedvelővel állunk szemben. A Néni szerepét *Dongó* Gy. Gézáé játszta. Az urak közül városunk három legjobb műkedvelőjének kezében van a szerep. *Pierrot*-ot *Gnädig* Lipót alakítja, kitől már oly sok szerepet láttunk ügyesen, rutinnal megjátszani. A gróf szerepét *Dr. Seirmay* István viszi, míg az inas szerep *Bajusz* Zoltán kezében van, amely már előre is biztosítja a sikert. Mint e szép névsorból előre látható, hogy ez előadás felülfogja multi valamennyit, fénypontja leend valamennyinek. — A másik fénypontja az estélynek *Szécsök* Sárika énekszáma lesz, kit közönségünk most hall majd először. — Hírneve, amelyet rövid időn belül szerzett a művésznő, csak biztositja a sikert. Már fellépésének híre előre is felkelti a legfokozottabb váromozást, ének művészte majd a legfokozatosabb mértékben ki is elégti azt. — Nekünk már volt alkalmunk hallani a művésznőt, igazán minden részrehajlatlanság nélkül mondhatjuk, hogy egy a könnyeds a legmagasabb hanglétrán is biztosan szólólló, tulle hangja a szíveleg hatol, s az ellenállhatatlan hatást amelyet hangjának tiszta csengése, kitartó ereje s szívóssága, mesteri trillái és futamai keltenek, csak fokozza az előadás bája s gondossága. Nem kételkedünk hogy a mi városunknak közönsége is megragadja az alkalmat, hogy a bájos művésznőt meghallgathassa. Előre is elismeréssel adozunk a rendezőségnek, hogy a művésznőt megtudta nyerni ez előadásra, s hogy ily nem mindennapi élvezetben részesíti az ujhelyi közönséget. A műkedvelői előadásról s az estély lefolyásáról majd bővebben annak idején. (el.)

— **Kinevezések.** *Wittenberger* Arthur sátoralja-ujhelyi kir. törvényszéki aljegyző, jegyzővé. — *Poessay* Béla pedig a sátoralja-ujhelyi kir. járásbírószághoz joggyakornokká nevezettet ki.

— **Ügyészségi megbízott.** *Spellenberg* Barna felső-tárcái járási szolgabíró az eperjesi királyi ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul nevezettet ki.

— **Véres kardpárbaj** folyt le Sátoralja-ujhelyben e hó 1-én vasárnapon a »Magyar Király« vívőteremben *Biró* Pál lapunk felőlés szerkesztője és a fegyelmi vizsgálat alatt lévő *Illsházi* Endre mádi jegyző közt. Segédek voltak, *Biró* Pál részéről: *Dr. Székely* Albert és *Dr. Thuránsszky* Zoltán ügyvédek. *Illsházi* Endre részéről: *Dr. Fried* Lajos és az időközben visszalépett *Mattassovszky* Kálmán helyett *iv. Meccner* Gyula vm. aljegyző. Mindkét összesapasnál *Biró* Pál nagyon erős támadással fogette ellenfelét. Első alkalommal egy hosszú lapos vágást kapott *Illsházi* a karján, ugyanekkor *Biró* balvállát egy jelentéktelen szurási seb érte. A második összesapasnál — amely hosszabb volt az elsőnél — a mérkőzést egy ambóvágás fejezte be, *Illsházi* kardja a szerkesztő homlokán ejtett karcollással lesiklott a bal felsőkarra és ott mintegy 4 centiméternyi kisebb sebet ejtett, míg ugyanezkor *Biró* egy erősebb lapos vágást mért ellenfele fejére, hogy az rövid ideig eszméletlen maradt. Erre a harcfeletlenségig vívott párbajt

orvosok és segédek beszüntették. A párbajra okot az szolgáltatott, hogy szerkesztőnk a fegyelmi forum előtt mintegy 240 polgár által erőszakszakkal és hivatalos hatalommal való visszaélésekkel vádolt jegyző hivatalos funkcióit kritika tárgyává tette.

A párbaj lefolyása felől szerkesztőseinknek egymásután érkeztek a kérdézősködő táviratok. A párbaj szerencsés kimenetel után a közélet számos előkelősége távirati, levélbeli és személyes üdvözlétekkel kereste fel szerkesztőnköt.

— **Emléktábla gróf Andrássy Dénesnek.** Gróf *Andrássy* Dénes, a ki annyi jótékony adományt tett, hitbizományi uradalmi tisztviselőiről sem feledkezett meg. Megalapította az uradalmi tisztviselőik nyugdíjalapját, 260 ezer korona tökével. Az uradalmi tisztikar a nagylelkű adományt meg akarja halálni s elhatározta, hogy az uradalom központján, a kraszna-horkai vár alján fekvő gránitból készült emléktáblával örökíti meg a nevezetes eseményt. Az ősrégi várral szemközti húzódó szomolnokai ut mellett fekvő sziklában helyezik el az emléktáblát, melyet a legközelebbi napokban lepleznek le ünnepélyesen. Az emléktáblán ez a felirat olvasható:

— Az uradalmi nyugdíjalap nagylelkű megalakítóinak, gróf *Andrássy* Dénes és neje, *Franziska* grófnőnek. Örök hála jelül az uradalmi tisztikar.

— **Molnár Pál temetése.** Főgymnasiumunk oly korán elhunyt igazgatóját e hó 3-án temették el Kőszegen a legnagyobb részvét mellett. Az ujhelyi kegyesrendi társázat *Saláta* Károly és *Somogyi* István főgymnasiumi tanárok képviselték. Requiemet a kegyesrendiek templomában e hó 2-án, a plebania templomában pedig e hó 4-én mutatták be. Mindkét requiemben a város színe-java jelen volt.

— **Adomány.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a vajdaszkai hitközégsé templomának helyreállítására 200 koronát adományozott.

— **Halálözás.** Résztvétel veszték a gyászhirot, hogy *Schmolzer* Péter számtanácsos e hó 3-án meghalt. A fiatal életerős ember alig néhány órai szenvedés után halt meg. Az elhunytat özvegye s nagyszámú családja gyászolja. Temetése e hó 5-én lesz.

— **Műkedvelői előadás.** A folyó hó 8-iki műkedvelői előadásra, a melyről lapunk más helyén bővebben, a jegyek már most válthatók *Szentgyörgyi* Vilmos kereskedésében.

— **Eljegyzések.** *Ákos* Arnold gépészmérnök, kassai kir. kazánvizsgáló-biztos, eljegyezte *Erényi* Ilka kisasszonyt, *Erényi* Samu leányát Tisza-Ujlakon. — *Radó* Ödön könyvelő eljegyezte *Friedrich* Terkát, *Friedrich* Vilmos leányát.

— **Az ügyvédek értekezlete.** Amint lapunk multkori számában említettük, az ügyvédek mindent elkövetnek, hogy a sátoraljaiújhegyi törvényszéknél fennálló misériákat orvosolhassák. A multkor említettük azt is, hogy egy bizottságot küldöttek ki, amely összehallgatta ama bajokat, amelyek orvoslásra szorulnak. — A bizottság el is készült jelentésével, amelyet *Dr. Fried* Lajos készítet s előterjesztette az értekezletnek, amelyet mult hó 31-én tartottak meg a *Bock* étteremben. — A kérvényben összefoglalták egész a legkisebb momentumig mindazt, amin feltétlenül kell segíteni. A kérvény legelső sorban tárgyalja az új törvényszéki palota kérdését, amely nélkül lehetetlen existálni ez idő sz. n. Majd elsorolja, hogy mily óriási anyag vár itt minden időben feldolgozásra. Az óriási anyag mellé alig van megfelelő erő. Bár elismeréssel adoznak a bíróság tagjainak munkásságáért, mégis el kell ösmerni mindenkinél azt, hogy lehetetlenség még követelni is, hogy e rettenetes munkát ily csekély számú testület véghezse. Mind ez támogatja az ügyvédek ama óhaját, hogy szaporítsák a bírák létszámát. Ezen két fontos tényezőn kívül még több apróbb dolgon való változtatással foglalkozik e kér-

vény. Az értekezlet e memorandumot elfogadta s felterjeszti mielőbb az igazságügyi miniszternek. Az értekezletet közvacsora követte, amelyen az ügyvédek teljes számban megjelentek.

— **Tisztelgés Szerkerák apát plebanosnál.** Mint sátoraljai újhegyi tudósítónk írja: A sátoraljai róm. kath. egyház közönségnek tanácsosa és iskolaszéki tagjai folyó évi április hó 1-én csatlakozva vagy 60 előlelő polgárral, mintegy 100 tagból álló küldöttségét alkutva tisztelgett plebanosuknál, *Szerkerák* Kálmán apátnál s abból az alkalomból, hogy Kolozy Ferenc traucioni, illetőleg liszkai jegyző által a »Felsőmagyarországi Hírlap« nyílt-terében megtámadtatott — fejezte ki a küldöttség lelkipásztoruk személye és jelene iránt táplált rendíthetetlen bizalmát. A küldöttséget *Pavletics* Gyula egyházd gondnok vezette s *Trstyánszky* Károly egyháztanácsos és iskolaszéki tag beszédben eszterelte a hitközégsének és sátoraljai polgárraikat *Szerkerák* Kálmán iránt táplált rendíthetetlen bizalmát és szeretetét; s egyszersmind a megtartott értekezlet értelmében tolmácsolta azt a véleményét is, hogy a hírlapi vádakkal, ösmerve Szerkerák jellemét s múltját hitelt nem adnak, s azokat nem tartják a mai humanus gondolkodással megegyezőeknek. — Az ősz főpap meghatva köszöntte meg a bizalomnak ilyentékeppen megnyilatkozását s kijelentette azt, hogy a reá szórt rágalomokra tiszta lelkiismereténél fogva nem reagál, — hanem igyekszik fog a jövőben is mindenkor csupán a való igazságok taborát szolgálni. — A küldöttség lelkes éljenzések közepette oszlott szét. *bkt.*

— **Okarinatársulat hangversenye.** Mint lapunk előző számában már jelezte, e hó 1-én tartották meg a sátoraljaiújhegyi gyártelepi okarina társulat hangversenye a »Magyar Király« szálloda éttermében. A hangversenyre a mely igazán meglepő s érdekes volt, nagyszámú közönség jött egybe. A műsoron lévő darabok előadása meggyőzhetett bennünket arról, hogy nem kőszai hírt volt az, hogy az okarinisták debreceni hangversenyéről oly elismeréssel nyilatkozott meg a multi alkalommal a debreczeni sajtó. Valóban bámulatos, hogy mily tökélyre tudta vinni e társulat rövid idő óta a tudta megalakult. A jelenlévő közönség minden egyes előadott darab után lelkes tapsal adott kifejezést elismerésnek. Amint halljuk a jövőben többször fog e társág hangversenyeket rendezni, amelyek bizonyára még több közönséget vonzanak majd.

— **Vizbefut leány.** Sátoralpakon — mint írja tudósítónk — e hó 1-én a vasuti őrlénya belefut a vasuti töltés mellett lévő vízbe. A leánya a parton játszadozott midőn észbe jutott a sekély vízbe belépni. Alig lépett néhányat, a víz elfedte, egy gödörbe zuhan, ahol azután elejték a hullámok. Nem lévén senki aki megmentésére siethetett volna, ovasvezett.

— **Kincs a föld alatt.** Hogy a Hegyalja szőlőföldjeiben a nagyobb háborúk alkalmával mennyi kincs lett elásva, elég bizonyítotték arra, hogy p. o. a báró Waldbott Frigyes tolvai szőlőföldjéből ásások közben, több helyen már nagyobb mennyiségű régi pénz került ki a földszínről, amiről a szőlőterület is »Kincsen« nevet nyert. Ehhez hasonló eset — mint b. z. sadányi tudósítónk írja — az elmúlt napokban is történt, amikor Soltész János és Kulcsár József, bodrog-zsadányi napszámokos, amint a földforgatással voltak elfoglalva, munkájuk közben, mintegy 70 cm. földmélyében egy erősen befedett kérdőnyre akadtak, amely tele volt régi, értékes ezüst-pénzrel. A nagy örömtől áthatott furfangos napszámokos a pénzzel nyomban megosztozva, azt négy titokban még azon éjjel hazaszállították és elrejtették. A titok azonban nem tartott sokáig, mert a hamarosan meggazdagodni vágyó paraszok már másnap a pénz beváltashoz fogtak, ami egyelőre sikerült is nekik, mert néhány nap alatt mintegy 40 darab talléron tuladtak, amíg végre a beváltást Ujhelyben is megkísérlették, ami éppen vesz-

tökre volt, mert ottan egyik kereskedő, mert az értékes pénzhez potom áron nem tudott jutni, jelentést tett a csendőrségnél. Az o-liszikai csendőrség ennek nyomán a helyszínen megjelenve, házkutatást tartott és Kulcsar padlásán 300 drb. tallért talált, mint magához véve átszállította az illetékes hatóság-hoz Soltész János lakásánál, mert ez későbbben lett feljelentés, csak pár nap múlva lett fogatosítva a kutatás, 3 annál is tallalatt mintegy 300 drb. tallér. A pénz értéke 2—3000 koronára tehető. A csendőrség most azon fáradozik, hogy a becsértést és az elajándékozott tallérokat is megkerítse. — A pénznemek Mária-Terézia korabelik.

— **Nyilvános nyugtázás.** A sátoralja-ujhelyi könyvnyomdászok segélyező egyesületének ezimére újabb a következő adományok érkeztek: *Kurzwel F. és Társa* festőgyárosok Budapestről 20 korona, *Goldziher Géza* papírnagykereskedő Budapestről 10 kor., *Müller Testvérek* tintagyárosok, a Beit-féle Hamburgi festőgyárak főköpviselői Budapestről 10 kor., *Schram és Hörner* gépgyárosok Bécstől 10 kor., *Anger F. Fiai* gépgyárosok Bécstől 10 kor., összesen 60 korona segélyt juttattak az egyesület nemesséjára. Mely szíves és távollátó jövő nemessé adoztatásukért fogadják ez uton az egyesület hálás köszönetét. Az elnökség.

— **Elhunyt paraszt nábob.** Jurecsó János a szomszéd abaujmegeyi Bööd községnek 30 éven át volt bírāja, március 31-én hosszú és kínos szenvedés után Böödben meghalt. Erdemes róla megemlékezni már azért is, mert a vármegye leggazdagabb parasztgazdája volt. s bár vagyonának értéke 100,000 frtot meghaladta, paraszt egyszerűségét hosszú időn át megtartotta. A vármegye törvényhatósági bizottságának hosszú időn át tagja volt, sőt egy ízben képviselőnek is fellépett garbóc-bogdányi kerületben, s ha e szándékáról ur barátaí nem beszélék, fellépésével kiképzés nélkül zavarokat idézett volna elő. Okos, értelmes és igazságos ember volt, s büszkesége és bálványá köznéplünknek.

— **Bábaképző tanfolyam Kassán.** Az országos fehé-kereszt egyet kassai főlkja által létesített szülő és lelenc-hálzá kapcsolatlan bábaképző tanfolyam létesítése van tervbe véve. A szervezési előmunkálatok fogatosításával a belügyminiszter Dr. Tauffer Vilmos egyetem. nyilv. r. tanárt és dr. Hajós Béla kir. közegészségi felügyelőt bízza meg, a kik e hó 6-án délelőtt 10 órakor Kassán a megyeház nagytermében értekezletet tartanak, a melyen részt vesznek a polgármester, az alispán, a tiszti főorvos, a fehé-kereszt egyesület kassai főlkjének vezetősége és a szomszédos törvényhatóságok kiküldöttei.

o **Párisi Divat.** Az idén mikor még Páris a szokottnál is inkább központja lesz a világnak, a kiállításnál fogva s mikor a párisi szabók a szokottnál is szebb, eredetibb dolgokat teremtenek, igen érdekes a hölgyközönségnek, azt tudnia, milyen lapban látja mind együtt azon bámulatos szépségű mintaruhák ábráit, melyek Páris első műtermében készülnek. Ez a lap a Párisi Divat, melynek az első francia cecék kiadik el mintaruháik fényképmásolatait. S a magyar hölgyközönség nemcsak az ábrákat kapja meg, de olyan szabásmintákat, s olyan magyarázatokat kap a lapban, hogy azok nyomán otthon is úgy készítheti el a ruháit, mintha Párisban varratna volna. Az anyagok jutányos beszerzésében a szerkesztőség tanácsaival is, közbenjárással is mindenkor segítségére van olvasóinak. A lap többi terét a kézi munka, a háztartás, lakásberendezés, társadalmi szokások, kozmetika, egészség, fővárosi élet, könyvstb. köréből vett cikkeket töltik be, lehetősége téve a vidéki olvasóknak is azt, hogy mind e dolgokban a fővárosi fejlettség színvonalán álljanak, még pedig

*) Örömmel látjuk, hogy ha itthon nem is, de legalább a fővárosban és a külföldön felismerik nemesséjainkat és támogatnak annak érdekében. Szédű.

hasonlíthatatlanul kevesebb költsékes-sel, mint azt különben tehetnék. — A lap szabásmintái és színes kép mellékletei is e célt szolgálják; ezeken kívül egész ivnyi regény is van mellékelve minden számban. A »Párisi Divat« előfizetési ára egy évre 16 korona, fél évre 8 korona, negyedévre 4 korona. A »Pesti Hírlap«-pal együtt egész évre 36 korona, fél évre 18 korona, negyedévre 9 korona. Mutatványszámot készségekel küld a kiadóhivatal.

— **A város főorgalmu helyén több lakás kiadó esetleg a ház is eladó. Cím a kiadóhivatalban.**

Ipar és kereskedelem.

A „beteg“ pénztár.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Sátoralja-Ujhely, ápr. 3.

Megígértük t. szerkesztő urnak, hogy a sátoralja-ujhelyi általános ipartestület mostani elnökének Bánóczy Kálmánnak és Gáthy Géza titkárnak évi jelentéséről is megemlékeznék. Igéretünkben híven ide iktatjuk az 1894. évi jelentés következő passzusát, amelyct izetlen-ségnek minősítünk.

»Tudva van a testület iránt érdeklődő minden tag előtt, minő izgatott állapotok uralták a testület vezetőségét — az előjáróságot és elnökséget — működésének kezdetén, a mult évi közgyűlés után. Személyes érdekek, egyeseknek a hatalomhoz való ragaszkodása, csaknem megbénították az ügymenetet, s erőlyes kére, szivós, kitartó akarata volt szükség, hogy a közérdek felé emelkedett magán érdekek lenyugóztassanak és a testület ügykezelése rendezmederbe tereltessek.

Tudva van a t. közgyűlés és testületünk minden tagja előtt, hogy minő állapotban vette át e testület elnöke, ennek vesetését. A tagok közt elégtelenség, egyenetlenkedés, bent a hivatalban a legnagyobb rendtelenség tanýája volt. Nem a szerénytelenség, de az önérték és becsületesség munkásság tudatának a hangja az, a mi rá késztet, hogy arra mutassunk, minő óriási és lelketölő munkát kellett teljesítenünk, míg a rendet teljesen elértük és elmondhatjuk azt, hogy e testületet, az ország ipartestületei közt, az elsőkközé emeltük!

Az akaratérő és kitartás nem hiányzott, s bár zaklatott munkálkodás és sok izgalmas nap után — elértük a kezünkben tartott védpáizsokat, a törvényvel, — hogy az annyira kívánatos rend és békés egyetértés helyreállott; s ha vannak is még talán elégtelenségek, a zavarosban halászni szerető elemek, akiknek az igazságosság és a törvényesség nyökre nincs — ez oly csekély és számot nem tevő az iparosok zömében, kikre reflectálnem érdemes.

Azóta kiközrel hat esztendő telt el és a szájas izetlenység szulte öndicséret erkölcsű süllyedéssé változott, aminet azt polgártársaink a kereskedelmi miniszternek f. évi 11475. sz. a. kelt rendeletéből láthatjuk.

Sátoralja-Ujhely város tanácsa mint illetékes l. foku iparhatóság az ottani ált. ipartestületi betegsegélyző pénztárnak pénz és ügy kezelését megvizsgálván, a vizsgálat eredményéhez képest megállapított, hogy a pénztár köznyvezetése hivatali elődömnök 1892 évi január hó 29-én 77584/1891 szám alatt kelt körrendeletben foglalt rendelkezésének nem felel meg, s ehhez képest a pénztár pénzkészlete. és vagyoni álladéka, valamint tagállományja kellő fejjezésnek hiányában megállapítható nem volt.

»A vizsgálat folyamán megállapított szabálytalanságok a vizsgálatról felvett és idecsaltolt jegyzőkönyvekben és a vizsgálatról megbízott közegek mellékelte jelentésében vannak részletesen feltüntetve s a szabálytalanságok oly súlyos természetűek, hogy ezekből kö-

vetkezettve a pénztár további működését biztosítottak nem találom.

»A jelentésből kivehetőleg a pénztár vezetői inkább *önöz cílokat, mint a közérdeket szolgálják s a pénztár jövedelmének legnagyobb része fizetésre és tiszteltidjára adatik ki, míg a biztosított pénztári tagok segélyezésére csak celenyésző kis összeg fordítatik.* Mindezek arra mutatnak, hogy az ipartestületi betegsegélyző pénztár törvény szerű feladatainak megfelelni nem képes, s hogy az a betegsegélyzéshez fűződő humanitárius érdekek lényeges sérelme nélkül továbbra fenn nem tartható.

»Ennélfogva nevezett ipartestületi betegsegélyző pénztárt az 1891 évi XIV. t. c. 68 §-ának e. pontja alapján feloszlato, s azt a sátoralja-ujhelyi kerületi betegsegélyző pénztárral egyesítem.

»Az ipartestületi betegsegélyző pénztár feloszlásával, illetve egyesítésével járó munkálatok végrehajtásával — annak megjegyzése mellett hogy tőle e részben gyors és pontos eljárás követelek az illetékes elsőfoku iparhatóságot bízom meg s egyben utasítom, hogy azonnal egy felszámoló bizottságot alakítsanak, amely bizottság az elsőfoku iparhatóság a feloszlott ipartestületi és a sátoralja-ujhelyi kerületi pénztár egy-egy tagjából állítandó össze.

»A bizottság feladata leend az ipartestületi betegsegélyző pénztár jelenlegi vagyonát és terheit pontosan megállapítani, a pénztár függő ügyeit rendezni s lebonyolítani s számadást megkerkeszteni és az ipartestületi betegsegélyző pénztárnak a felszámolás után netán fennmaradó vagyonát a kerületi betegsegélyző pénztárnak átadni.

»Felhívom alispán urat, hogy a felszámoló bizottság működéséről szóló jelentést a pénztárnak 1899. évi, valamint a feloszlás idejéig szerkesztendő számadását az átadási jegyzőkönyvvel együtt hozzám mielőbb terjessze fel.

Nos és ezek után a fent említett ilusztris jelentés végső csattanóját, im ráolvassuk a mai állapotokra. Így szólt az akkor és milyen igazságosan hangzik ma, hogy:

»Forduljanak el az alprófektáktól, kik nem lelkük nemestésére, hanem *saját céljaik kizsákmányolására* használják fel a könnyen hívöket.»

Több polgár.

— **A sátoralja-ujhelyi kereskedelmi társulat** folyó hó 1-én tartotta évi közgyűlést. A titkári jelentésből, mely beszámolt a társulat évi működéséről, megtudtuk, hogy a választmány minden rendelkezésére álló eszközökkel, az illetékes hatóságok segítségével híven buzgólkodott a kereskedelmi érdekeket szolgálni. A választmány által előterjesztett számadásokat, a jövő évi költségvetést helyeslő tudomás vétellel helyben hagyta és az elnökség részére a felmentvényt megadta. A kereskedelmi tanoncskoláról szóló jelentést elismeréssel vette tudomásul és az iskola részére nyújtott segélyért Sátoralja-Ujhely r. tanácsának, a közoktatásügyi kommányának, a kassai kereskedelmi kamarának, a helybeli pénzintézeteknek hálás köszönetet szavazott. Különösen megköszönte Székely Elek Sátoralja-Ujhely város polgármesterének, mint l. foku iparhatóságnak a társulat és az általa fenntartott iskolája iránt tanúsított jóindulatát és hathatós támogatását. A három évi ciklus lejártával elnök és választmány köszönettel adja vissza a közgyűlés kezébe a nyert mandátumot. A közgyűlés Lövy Adolf választási elnöklete mellett megejtette a választást, melynek eredménye: elnöké Schön Sándor, alelnöke Behnya Miklós, választmányi tagokká: Fleisznér Frigyes, Gyarmathy Béla, Grünbaum Simon, Haas Mór, Hercz Armin, Klein Géza, Landesmann Miksa, Lövy Adolf, Reichard Armin, Roth Vilmos, Zinner Adolf (a régiek) és Bilanovits István (új.) Számvizsgálók: Roth M. Waller Aladár (régiek). Alexander J. (s. új.) Grünbaum Simon szép szavakban méltatja Schön Sándor elnöknek a közgyűlésben tanúsított buzgó működését

a ker. társulat alapítása és vezetése körében kifejtett fáradozását, indítványozza, hogy a közgyűlés ebbeli érdemeit jegyzőkönyvi elismeréssel és köszönettel honorálja, egyben fejezze ki szerencse kívánatát az alkalomból, hogy az elnök ez évben töltötte be kereskedő működésének 25-ik évét. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájárult az indítványhoz, ily értelemben határozott. Schön Sándor újonnan megválasztott elnök hálás köszönetét fejezte ki e meglepő kitüntetésért, különösen a megnyilatkozott bizalomért és igéri, hogy ezután is fokozott mérvben mindent el fog követni a társulat ügyeinek előbbre viteleért, melynek érdekében szívén viseli. A közgyűlés feloszlása után Schön Sándor, Behnya Miklós, Lövy Adolf és Schneider Jakab társulati titkár személyesen tisztelgetek a polgármesternél, hogy a közgyűlés közönetét előtte tolmácsolják.

— **Főlebbezés iparügyekben.** Egy miniszteri rendelet szerint a két forintig terjedő iparkihágási ügyekben nem lehet főlebbezéssel élni és a tíz forinton aluli ügyekben utolsó ítélezés fórum az iparhatóság után a tanács. Most a kereskedelmi és belügyminiszterek egyetértőleg elrendelték, hogy iparkihágási ügyekben korlátlan a főlebbezés. Ez a rendelet ma érkezett le a kassai iparhatósághoz.

KÖZGAZDASÁG.

* **Közgyűlés.** A bodrogközi tiszaszabályozó társulat e hó 9-én tartja rendes közgyűlést Király-Helmeccen, amelyen gróf Mailath József fog majd elnökölni. A közgyűlésről annak idején majd megemlékezünk.

* **Vásár-áthelyezés.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Sztrópok községben a f. évi április 17-ére eső országos vásár április 10-én, a június 26-ára eső július 10-én, az augusztus 21-ére eső augusztus 14-én, a szeptember 25-ére eső országos vásár pedig septe. 18-án tartassék meg.

A szerkesztőség üzenete:

Memo. A régi szinkáz újjáépítésének ügye e héten befejezett dologgá vált. Össze meg less az új szinkáz.

Cz. N.-né Beregszász. Küldjék nagyságodnak a mai számot.

Nem közölhetők. Egyedül hallgatom tenger mormolását... (Költemény). — Jön-e már a fecske madár... Söhajók hídja.

Kiadó tulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

Hirdetések.

304—1900. V. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvények 102 §) paragrafusára értelmében ezenel közhírré teszi, hogy Sátoralja-Ujhelyi kir. járásbíróság 1899. évi V. II. 7723. számú végzése következtében Dr. Roth Jakab ügyvéd által képviselt Conrad és társa budapesti cég javára Schön Arnold helybeli lakos ellen 230 kor. 48 fillér s járulékaí erejéig 1900. évi február hó 26-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján feltölt foglalt és 744 koronára becsült ingóságok, u. m. házútorok, nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a s. a-ujhelyi kir. járásbíróság 1899. évi V. II. 7724. számú végzése folytán 230 kor. 48 fillér tökökivetésének ennek 1899. évi augusztus hó 31. napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 51 kor. 56 fillérben birólag már megállapított költségek erejéig Sátoralja-Ujhelyben alperes lakásán leendő eszközökre 1900. évi április hó 9-ik napjának d. e. 10 óraja határidővel kitöltözök és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfelvétel mellett a legutóbbi ígérőnek szűkség esetén becsúson alul is le fognak adni. Amennyiben az előferezendők ingóságosságokat mások is le és feltöltöztették s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendelendő.

Kelt S. a-ujhely, 1900. évi márc. hó 18 napján.

Tomasovszky,

kir. bírósági végrehajtó,

Révész Sándor női- férfi divat-áru és confectió terme

Maison de Luxe.

BUDAPEST, VII. Csömöri-ut 6.

Mesteri szabással készítek
elegáns öltözéket
különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van
berendezve, s a toilette-okat
kizárólag eredeti modellek után
készítem.

Női kalapokat, azok ala-
kítását eredeti modellek
mintájára mérsékelt ár
mellett eszközlöm.

Alsó (Joupon) Divatkelme, Ernyő, (nap- és esőernyő) Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelengye, Függöny, Fűző, (mieder) Gyermek-kelengye, Jllatszer, Jngék, (blouse) Kesztyű, Mosó, (creton, batist de laine) Nyak-ölszek. (Jabot) Női-kelengye, Selyem- és szőnyeg-áruk
versenymentes beszerzési telepe.

5—15

Szigoru üzleti elvek.

Nagyságos asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagybecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy sulyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségletét ugymint ezideig, a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legujabb (héute nouveauté) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam.

Daczára az idej nagy áremelkedésnek azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idej korán és nagymeny-nyiségben eszközölt bevásárlásaim folytán az összes áru készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forga-lomba. 20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok; idegen szövetekből is készítek toilette-okat.

Amidőn még az alantírottakról szives tudomást venni sziveskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jóhírneve kezekedik.

Kitünő tisztelettel

Révész Sándor.

Általános megjegyzé-
sek a vidéki rendelvé-
nyekre vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.

Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek.

Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt ezikkből eszközölöm; meg nem felelő árúért az összeget postafordulattal visszaküldöm.

Rendelvényeket a beérkezés napján pontosan intézek el.

Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében minta darabot kérek.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a cikket megnevezni, t. i. mily hasz-nálatra szükségesletik.

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

két gyorsajtóval, különféle segédgépekkel és a ledivatósabb betűfajokkal,
a kor igényeinek megfelelően berendezett

K Ö N Y V N Y O M D Á J A

WEKERLE-TÉR SATORALJA-UJHELY DR. SCHÖN HÁZ

ajánlkozik mindennemű **könyvnyomdai munkának**, u. m.: hírlapok, folyóiratok, könyvek, röp-iratok, díszművek, színlapok, takarékpénztári évi zárszámadások, tanodai jelentések, árjegyzékek, számlák bárcakönyvek perforirozva (lyukasztva) levélpapírok és levélborítékok, eljegyzési, lakodalmi és tánevigalmi meg-hívók, táncrendek, gyászjelentések, körlevelek, táblázatok falragaszok stb. stb.

izléses, hibátlan, gyors, pontos és jutányos árban

kívánatra több színben való elkészítésére.

Nagy raktár mindenféle községi, körjegyzői, ügyvédi, kereskedői, egyházi és iskolai

NYOMTATVÁNYOKBÓL

melyek itt olcsóbban kaphatók, mint bárhol.

Előfizetésre és hirdetések közlésére a legalkalmasabb és legolcsóbb lap a

„FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP”

POLITIKAI UJSÁG

5 vármegye független polgárainak legelterjedtebb lapja. Megjelen hetenkint kétszer.

Előfizetési ára: Egy évre 5 ft. Felévre 2 ft 50 kr. Negyedévre 1 ft 25 kr. Hirdetések jutányos árban közöltetnek